

# Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 34 (2581) | четверг 17 августа 1944 года | Цена отд. ном. 15 к.

## РЕШЕНИЕ

Объединенного заседания исполкома Лысковского райсовета  
депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б)

Проверкой установлено, что колхозы Просецкого, Бармино-Венецкого, Великово-ского сельсоветов до сих пор к посеву озимых не приступили и большую площадь паров к севу еще не подготовили. Несмотря на это у руководителей колхозов нет тревоги за своевременное окончание сева, а председатели сельсоветов и секретари парторганизаций не требуют от них и не проявляют сами борьбы за выполнение решения бюро РК ВКП(б) и Райсовета о проведении осеннего сева.

Исполком райсовета и бюро ВКП(б) обязывают председателей колхозов Просецкого, Б.-Венецкого, Великово-ского, а также и других колхозов, где существует подобное положение, немедленно приступить к проведению озимого сева, включив в работу столько тягловой силы, сколько необходимо для окончания сева в срок. Посев семенных участков производить на лучших землях, отборными, сортовыми семенами.

Всем председателям советов, секретарям парторганизаций организовать контроль за качеством посевных работ и окончанием его в установленные сроки.

Пред. исполкома Райсовета КОРЯКИН.  
Секретарь райкома ВКП(б) КАЗАКОВ.

## Успешное проведение уборки урожая равно крупной победе на фронте

### УБОРКА УРОЖАЯ— ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Героическим трудом на полях окажем  
моцную поддержку доблестней  
Красной Армии!

### ПЕРЕДОВИКИ уборки урожая

1. Колхоз „Борец“ (председатель т. Киселев) первым в районе закончил косовицу озимых.
2. Колхоз „Вперед“ (председатель т. Чигожин) успешно закончил жнитво озимых, приступил к обмо-лоту и сдаче хлеба государству.
3. Колхоз „Красная нива“ (председатель т. Кали-нин С. М.) полностью закончил жнитво озимых хлебов.
4. Колхоз „Рассвет“ (председатель т. Башарин) за-кончил жнитво в установленные сроки.
5. Колхоз „Победа“ (председатель т. Мишин) закон-чил жнитво озимых в установленные сроки.
7. Колхозница Сорокина А. М. из колхоза „Крас-ный октябрь“ выполняющая норму на жнитве 150 и более процентов.
8. Колхозник Фадеев Т. И.—старик 70 лет и его же-на Фадеева Е. из колхоза „Вперед“ систематически сжинают по 18—20 сотых га.
9. Подросток Юлия Ермилова из колхоза „Искра“ систематически перевыполняющая норму на жнитве озимых.
10. Колхозницы из колхоза „Красный маяк“ За-польнова Л. И., Фадеева Ю. И., Запольнова А. Я. на жнитве выполняют нормы до 0,37 га при норме в 0,15 га

### РАБОТАТЬ НЕПОКЛАДАЯ РУК

Уборка урожая в самом разгаре. Идет жнитво ози-мых и яровых, молотьба, выполнение хлебозаготовок, озимой сев. Трудная пора. Много дел у колхозников. Сейчас требуется напряжен-ный труд, самоотверженный труд колхозников и колхоз-ниц, малого и старого, что-бы убрать урожай. Только самоотверженный труд на полях, труд днем и ночью даст возможность быстрее убрать урожай без потерь. Самоотверженно трудятся на полях колхозники и кол-хозницы сельхозартели «Впе-ред». Они успешно закон-чили жнитво озимых, под-готовили почву под озимой сев, молотят и каждый день возят хлеб на склады загот-зерно. Они понимают, что от их самоотверженного тру-да зависят во многом и успе-хи фронта.

Этой истинны до сих пор не поняли отдельные руко-водители колхозов Б.-Венец-кого сельсовета. В колхозах совета преступно нарушает-ся постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке

### Выполняют свой долг

Отлично справились с убо-ркой озимых колхозники сельхозартели «Вперед» Чер-нушкинского сельсовета. На 11 августа сжато 243 га. Жнитво закончено в 4½ дня. Особенно отличились на жнитве, старик—70 лет Фа-деев Т. И. и его жена Фа-деева Е. Они сжинали по 18—20 сотых га с высоким качеством. Неуступали им и старушки Чигожина Н. И. и Пропадаева А. С. система-тически выполняли 17—18 сотых га вместо 15 сотых по норме.

Сейчас колхозники произ-водят обмолот хлебов. На-молочено свыше 20 тонн и каждый день отправляют лучшее зерно на склады за-готпункта. Почва под ози-мой сев подготовлена. При-ступили к севу. Шавин.

### На молотье

В Ивановском колхозе «Искра» (председатель колхоза т. Коч-нев Ф. Г.) с 10 августа нача-лась молотьба. Заранее все было организовано так, чтобы обмолот пошел с первого же дня полным ходом. Под руко-водством и с личным участием бригадира Волкова Якова Алек-сеевича был собран из разных старых частей конный привод, расчищен ток и установлена молотилка. Плотник Карташов М. А. устроил водила к приво-ду, ящик для приема зерна из под молотилки, а Волков Я. А. изготовил метлы и вилы. Так как снопы еще не высохли по-сле дождей, то молотить при-шлось после овинной сушки их. Вею ночь сушил в овине сно-пы инвалид Отечественной вой-ны колхозник Петр Гусев.

В молотье из взрослых участ-вовали только Юганов П. Ф.—задавальщик и его подруч-ная—подавальщица Солдатова П. М., все остальные 23 чело-века были подростки, пионеры. Во время успевали подносить снопы Витя Демидов 12 лет, Ваня Беляков—11 лет. Быстро отгребали солому юные колхоз-ницы—Тамара Карташова, Шу-ра Солдатова и другие. Легко справлялись с относительной солому к омету на вилах Папилов П., Сидоров Н. и Маркелов Ю., 14-летняя Валя Фомичева при-нимала солому и управляла омет. Весело и дружно кипела работа. К полудню было про-пущено уже 250 снопов и сре-ди гумна возвышался большой ворох свежего крупного зерна. Отвезать и подсушить его и зерно можно отправлять госу-дарству. Молодежь гордится тем, что она оправдала возло-женные на нее доверие и на-дежды. ДУРМАШКИН.

### ТРУДЯТСЯ ПО-ФРОНТОВОМУ

Впереди других по жнитву в Вязилкинском колхозе «Крас-ный маяк» идет бригада № 2 (бригадир т. Костюнин). Это объясняется тем, что т. Костю-нин умело организует соце-реэнование колхозниц на жнит-ве и применил полностью инди-видуальную сдельщину. Луч-шими жнеями в бригаде явля-ются Запольнова Лидия Ива-новна, Фадеева Юлия Ивановна и Запольнова Анна Яковлевна. Они ежедневно выжинают по 0,27—0,30 га на ржи средней густоты и за 5 дней работы сжали по 1,5 га каждая. 9 августа они перекрыли норму. Их выработка достигла 0,37 га при норме 0,15 га. Не плохо

жнут Гусева А. А. и Зоричева А. Д. выработавшие 9 августа по 0,35 га.

В бригаде т. Запольнова луч-ших результатов добилась т. Кос-тюнина В. И. Она жнет быстрее всех и на густом хлебе дает по 0,27 га в день. Т. т. Кос-тюнина В. И. и Запольнова Л. И. пожинают урожай с тех участков, которые сами и сеяли. Они по праву считаются луч-шими севцами колхоза. На по-сеянных их руками семенных участках нет ни одного огреха. Сейчас они готовы уже к ново-му посеву под урожай 1945 г. Они начнут сеять с 14 августа отборным сортовым зерном. ДУРМАШКИН.

### Юлия Ермилова убирает урожай

Лучшие показатели на жнит-ве в Ивановском колхозе «Искра» дают колхозницы бригады т. Ус-пенской Л. Н.—Добролюбова Е. В., выжинающая по 0,3 га в день и Ермилова В. М.—по 0,25 га в день. Из бригады т. Гусева Н. А. хорошо жнет Маркова В. П.—по 0,30 га в день и подросток 14 лет Ерми-лова Ю. Ф.

Нам пришлось на месте озна-комиться как работает Юлия Ермилова и беседовать с ней. Юлия Ермилова выходит на работу рано, обедать домой не ходит, а отдыхает и обедает в поле, на что у ней тратится всего 1 час. У Юли всегда серп остро зазубрен. Получаемый от бригадира участок «делок» она разбивает еще на ряд участ-

ков и выжинает их по поряд-ку, соблюдаясь с наклоном рас-тений. Жнитво Юля чередует с вязкой и постановкой снопов в бабки через определенные про-межутки времени. Домой воз-вращается не ранее 9 часов вечера. Рядом на соседнем участ-ке жнет ее мать, с которой она соревнуется. К работе Юля Ермилова относится серьезно и сознает, что каждый во время убранный сноп хлеба—это по-мощь Красной Армии в борьбе с фашистскими людоедами, что на полях также проходит ли-ния фронта борьбы с ненави-стным врагом.

Товарищи подростки! Берите пример с Юли Ермиловой, ра-ботайте по-фронтовому.

### Не говорить, а больше делать

Руководители Макарьевской и Лысковской МТС говорили, «У нас комбайны отремонтиро-ваны хорошо. План комбайно-вой уборки выполним». Завере-ния остались заверениями. Все комбайны сжали на сегодня только 12 га. Из них Макарьев-ская МТС сжала 10 га, а Лы-сковская 2 га. Колхозники рай-

она на-днях закончат уборку озимых, а руководители МТС будут оправдывать свою без-ответственность за работу ком-байнов тем, что сыро, да зелено-на колхозных полях.

Было бы лучше не говорить, а делать так, как требует фронт и страна.

### Фронтвики пишут

Фронтвик Игонин Виктор Михайлович пишет колхозникам с. Валки. С каждым днем все дальше и дальше мы гоним немецкого зверя с нашей род-ной земли. Нас два брата на фронте. Оба мы крепко мстим фашистским гадам за наши раз-зерненные ими села и деревни, за издевательство над совет-скими гражданами. Я не ща-дил своей жизни. За это на-гражден правительственной на-

градой. Близится час оконча-тельной победы над врагом. Недалек день встречи нас в родном селе. Ускорьте победу своим самоотверженным трудом в тылу. Убирайте быстро уро-жай и выполняйте обязатель-ства перед государством до-срочно.

С приветом к вам зем-ляк—фронтвик Игонин.  
Пишите по адресу:  
Полевая почта 31683—С



## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 года)

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Нарастающая ударная группа советских войска прорвала его оборону, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Псковского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели городом ПИТСЕРИ (Петерри). По неполным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военными имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город ВЬРУ, а 14 августа — город АНТСЛА, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига — Таллин.

Северо-западнее города Резекне (Резица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом и железнодорожным узлом МАДОНА. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято много пленников.

Западнее и юго-западнее города Крустпилс (на реке западная Двина) наши войска, продолжали наступление овладели уездным центром Латвийской ССР — городом ЕКАБПИЛС. Западнее и юго-западнее города Иелгава (Мятава) советские части заняли город АУЦЕ и более 150 других населенных пунктов.

В районе города Расейняй (Россиены) наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки

крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели крепостью и городом ОСОВЕЦ — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлеца наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город СОКОЛУВ — ПОДЛЯСКИ, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов. Восточнее Прага (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Сосредоточив крупные силы танков пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2000 гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжили вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами СТАРЫЙ САМБОР, СКОЛЕ. Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа истребили более 60 000 гитлеровцев. Взято в плен 9636 вра-

жеских солдат и офицеров. Общественные потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1820, минометов — 500, пулеметов — 3113, автомашин — 2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.



Дважды Герой Советского Союза гвардии майор Владимир Дмитриевич Лавриненков. За время Отечественной войны он лично сбил 35 самолетов противника и в групповых воздушных боях — 11 самолетов.

На снимке: дважды Герой Советского Союза гвардии майор В. Д. Лавриненков — уроженец села Птахино Починковского района, Смоленской области. Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС

## НАЧАЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

Колхозы Малиновского сельсовета 15 августа начали сев озимых.

Колхоз имени Макси-

ма Герького посеял отборными семенами озимых на площади 10 га.

## Следовать его примеру

Галянов Яков Михайлович из с. Гушино, при вручении платежного извещения по сель-

скохозяйственному налогу уплатил полностью сельхозналог в сумме 700 рублей.

Зиминская.

## Призвать к порядку

(письмо в редакцию)

В селе Чернухе за последние годы мы использовали каждый клочок земли около дома, за домом, где только можно, чтобы посадить какие-либо овощи для личного хозяйства. Мы немало затрачиваем труда и средств. Однако наш труд и средства пропадают даром. Отдельные подростки села уничтожают все — морковь, огурцы и другие овощи, посаженные в

индивидуальных огородах. Так, например, в огородах Морозовой А., Фадеевой М. Я., Масленниковой А. Я., Шемарулиной М. А. и многих других почти все уничтожено. А ведь вырастить овощи стоило большого труда.

Сельсовету, родителям и органам милиции надо принять какие-то меры по охране урожая на индивидуальных огородах

## ФОНД ЗДОРОВЬЯ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхоз «Победитель» и колхозники отчислили в фонд здоровья бойцов Красной Армии 1000 литров молока. Колхоз имени 18 партсъезда 500 литров, колхоз имени Куйбышева

— 500 литров. Колхозники заявляют: Мы обяжемся в дальнейшем работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии в разгроме ненавистного нам врага. ЗИННИН.

## Суд

Низова Анастасия Григорьевна в Гугинском колхозе производила отстриг колосьев. Нарсуд 2-го участка Лысковского района за ост-

риг колосьев приговорил Низову к одному году и шести месяцам лишения свободы.

## Международный обзор

Продвижение Красной Армии к границам восточной Пруссии усиливает тревогу и смутнение в стане гитлеровцев. В Германии продолжают массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц, принимавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3—4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности, Геббельс, которому поручено проведение сверх тотальной мобилизации, издает приказ за приказом о «прочесывании» тыла. Мобилизуются работники кино, театров и общественных зрелищ. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Все мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть растущий саботаж на военных предприятиях.

За истекшую неделю союзные войска, наступающие в северо-западной Франции, одержали ряд новых успехов. Они заняли Нант, 8-й по численности населения французский город, насчитывающий 195 000 жителей. Освобождены десятки других городов. Американские войска в 85 километрах от Парижа. Главная группировка германских войск в Нормандии находится под угрозой окружения. Активную помощь союзникам оказывают французские патриоты, захватывающие села и города, нарушающие железнодорожную, телеграфную и телефонную связь между немецкими гарнизонами. Парти-

заны угрожают город Виши где находится «правительство» гитлеровских прислужников — Петена и Лавала. Виши объявлено на осадном положении.

Германскому командованию приходится теперь разрываться на части. В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужны войска, чтобы сдерживать развертывающееся наступление союзников. Вместе с тем растет недовольство во всех оккупированных немцами странах.

Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте идут на убыль. Силы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и наносят по врагу все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики «летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район и Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

По сообщению штаба союзных сил средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции.

Л. Волынский.

## Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский Ветеринарно-зоотехнический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1944—45 год. В техникум принимаются все граждане от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7 классов. Техникум готовит ветеринарных фельдшеров и зоотехников. Срок обучения три года. Заявления в техникум принимаются до 20 августа. Приемные испытания с 21 по 25 августа. Заявления с документами об образовании с свидетельством о рождении подаются на имя директора по адресу: п/о Макарьев, Лысковского района Горьковской области, зоотехникум.

При техникуме имеется своя столовая и общежитие.

## Подготовить школы к новому учебному году

Многие школы района готовы принять учащихся и начать занятия. Школы Соловьевского, Малиновского, Никольского и других сельсоветов отремонтированы, имеется запас дров, инвентарь, учебные наглядные пособия.

Одновременно есть школы, которые не готовы к началу учебных занятий. Председатели сельсоветов, колхозов, директора и зав. школами не беспокоятся, что их школы не готовы к приему детей. В Ивановской НСШ не хватает двадцати парт. В Вязицкой начальной школе нужно открыть 1-й класс для семилеток в деревне Тугарино. Помещение, ранее бывшее под школой, заняло правление колхоза под контору и председатель сельсовета тов. Краев запретил отдать его под класс, считая это как разбазаривание помещений. Этим самым т. Краев хочет, чтобы семилетки ходили учиться в Вязилку. Много говорит т. Краев, много обещает, но ничего не делает.

МЦ—03612 Тираж 2700

Решением райсовета от 24 мая 1944 г. т. Краев обязан был к 20 июля подготовить помещения для школ, а он до сих пор и не думает его выполнять.

Просеккой средней школе недостает одной классной комнаты. Необходимо занять помещение красной уголка в колхозе имени 18 партсъезда. Председатель сельсовета тов. Самсонов, председатель колхоза т. Степанов разрешили вселиться в это помещение недавно переселенки из Ветлужского района, а зав. детплощадкой самовольно вселилась в это здание. Председатель сельсовета, директор школы руками разводят, как быть, а время не ждет, классной комнаты нет.

Во Владимирской начальной школе Сауровского сельсовета не готова классная комната для 3-го работника. Имеется помещение, но оно не отремонтировано. Т. Ковашин (председатель сельсовета) на словах все быстро находит, а как доходит до

дела, то тут подождешь и довольно долго. Только 8 июля т. Ковашин удосужился послать людей на заготовку дров для школ. Не заготовлены и не подвезены дрова к школам в Островском сельсовете (председатель сельсовета т. Шарипов), в Елховском сельсовете (председатель сельсовета т. Утросин). Мало вывезено и заготовлено дров в школах Белозерихинского сельсовета (председатель сельсовета т. Курсанова), в Чернухинском сельсовете (председатель т. Филиппов).

До начала занятий остаются считанные дни. Необходимо в оставшее время устранить все недостатки в готовности школ. Директора, заведующие школ, председатели сельсоветов и колхозов должны подготовить школы к приему детей так, чтобы первый день занятий в школе был праздником для детей и с первого же дня школы начали работать в нормальных условиях.

Бернгардт. Зав. Роно.